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K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Berninger (DIE LINKE)

und

A n t w o r t

des Thüringer Innenministeriums

Abschiebungen aus Thüringen

Die Kleine Anfrage 2801 vom 3. Januar 2013 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Asylsuchende wurden im Jahr 2012 von Thüringen in ihr Herkunftsland zwangsweise abge-
schoben (bitte nach Zahl, Herkunftsland, Art und Weise der Abschiebung, Geschlecht, Aufenthaltsdauer, 
Alter [minderjährig bzw. volljährig] aufschlüsseln)?

2. In wie vielen oben genannten Fällen wurden vor der Abschiebung Zwangsmaßnahmen und Freiheits-
entziehungen zur Durchsetzung der beabsichtigten Abschiebung vorgenommen (bitte nach Art der 
Zwangsmaßnahme, Zahl und Dauer der Freiheitsentziehung aufschlüsseln)?

3. In wie vielen Fällen hat die Landesregierung Maßnahmen eingeleitet, um die Lebenssituation abgescho-
bener Asylbewerber in ihren Herkunftsländern in Erfahrung zu bringen, und welches Ergebnis hatten 
gegebenenfalls diese Nachforschungen (bitte nach Herkunftsland, Zeitpunkt und Ergebnis der Nachfor-
schung aufschlüsseln)? Aus welchen Gründen wurde gegebenenfalls darauf verzichtet?

Das Thüringer Innenministerium hat die Kleine Anfrage namens der Lan desre gierung mit Schreiben vom 
4. Februar 2013 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Die Antwort kann der nachstehenden Übersicht entnommen werden.

Abschie-
bungen

Herkunfts-
land 

Art und Weise Geschlecht:
m/w/Kind

minderjährig volljährig Aufenthalts-
dauer:

1 Algerien Flug 1     0       0 0 1 1x 472 Tage
3 Armenien Flug 1     1       1 1 2 3x 886 Tage
1 Aserbaid-

schan
Flug 1     0       0 0 1 1x 3315 Tage

1 Georgien Flug 1     0       0  0 1 1x 53 Tage
1 Indien Flug 1     0       0  0 1 1x 1179 Tage

1 Irak (Nord) Flug 1     0       0 0   1 1x 2688 Tage
10 Kosovo Flug 3     1       6 6 4 1x 837 Tage

8x 162 Tage
1x 179 Tage
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Abschie-
bungen

Herkunfts-
land 

Art und Weise Geschlecht:
m/w/Kind

minderjährig volljährig Aufenthalts-
dauer:

3 Mazedonien Flug 1     1       1 1 2 3x 137 Tage
1 Russland Flug 1     0       0 0 1 1x 3858 Tage

28 Serbien Flug 12   6     10 10 18 4x 57 Tage
1x 1425 Tage

1x 237 Tage
6x 43 Tage

3x 202 Tage
2x 160 Tage

1x 92 Tage
3x 737 Tage

5x 65 Tage
2x 183 Tage

1 Türkei Flug 1 0 1 1x 133 Tage
1 Ukraine Flug 1 0 1 1x 117 Tage
9 Vietnam Flug 8     1        0 0 9 1x 685 Tage

1x 1707 Tage
1x 3009 Tage
1x 3698 Tage

1x 233 Tage
1x 1302 Tage
1x 1203 Tage

1x 854 Tage
1x 1377 Tage

1 Staatenlos Flug 1     0        0 0 1 1x 1372 Tage
Gesamtab-

schiebungen 
62

34      10
18

Zu 2.:
Die weiblichen Abschiebegefangenen des Freistaats Thüringen werden in der Justizvollzugsanstalt Chem-
nitz, Teilanstalt Reichenhain, des Freistaats Sachsen untergebracht. Für weibliche Abschiebungsgefange-
ne liegen keine Angaben vor. Die folgende Übersicht bezieht sich auf männliche Abschiebungsgefangene, 
die in der Justizvollzugsanstalt Suhl-Goldlauter untergebracht sind.

Herkunftsland Art der Zwangsmaßnahme Zahl Dauer der 
Freiheitsentziehung

Algerien Abschiebehaft 1  männlich  76 Tage
Kosovo Abschiebehaft 1  männlich     9 Tage
Serbien Abschiebehaft 1  männlich   38 Tage
Ukraine Abschiebehaft 1  männlich   28 Tage
Vietnam Abschiebehaft 5  männlich   47 Tage

  78 Tage
  56 Tage
  60 Tage
    2 Tage

Zu 3.:
Es ist nicht Aufgabe der Landesregierung, Nachforschungen über die Situation abgeschobener Ausländer 
im Herkunftsland durchzuführen.

Geibert
Minister


